

3月份三大指数同步回升 折射中国经济复苏暖意

国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会3月31日发布数据,3月份,中国制造业采购经理指数(PMI)、非制造业商务活动指数和综合PMI产出指数分别为50.8%、53.0%和52.7%,比上月上升1.7、1.6和1.8个百分点,三大指数均位于扩张区间,企业生产经营活动加快,我国经济景气水平回升。

业内人士分析指出,作为经济运行先行指标,3月份三大指数同步回升,显示我国经济运行延续回升向好态势,内生动力持续增强,市场预期不断改善,高质量发展扎实推进。

国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河表示,3月份,随着企业在春节过后加快复工复产,市场活跃度提升,制造业PMI重返扩张区间。在调查的21个行业中,有15个位于扩张区间,比上月增加10个,制造业景气面明显扩大。

——产需指数双双回升,进出口指数重返扩张区间。

“3月份,随着稳增长扩内需外贸政策持续发力,经济内生动力不断释放,同时外部需求也有所改善,市场需求增长较好。”中国物流信息中心专家文韬说。

统计数据显示,3月份,新订单指数

为53.0%,较上月上升4.0个百分点;新出口订单指数为51.3%,较上月上升5.0个百分点,在连续11个月运行在50%以下后重返扩张区间。

文韬表示,3月份,春节假期影响消退,天气逐步回暖,企业和工地全面开工复工,需求增长带动企业生产意愿上升,生产指数为52.2%,较上月上升2.4个百分点。

——三大重点行业同步扩张,小型企业PMI升至扩张区间。

3月份,高技术制造业、消费品行业、装备制造业PMI分别为53.9%、51.8%和51.6%,比上月上升3.1、1.8和2.1个百分点,其中高技术制造业生产指数和新订单指数均高于55.0%,相关行业产需加快释放。

不同规模企业生产经营状况均有所改善。3月份,大、中、小型企业PMI分别为51.1%、50.6%和50.3%,比上月上升0.7、1.5和3.9个百分点。其中,小型企业PMI12个月以来首次升至扩张区间,生产经营活动有所加快。

——市场预期继续向好,企业发展信心增强。

3月份,生产经营活动预期指数为

55.6%,比上月上升1.4个百分点,升至较高景气区间,表明企业对近期市场发展信心增强。

“从最新月度数据看,汽车销量保持增长态势。继上海、北京、杭州、深圳后,我们在广州城区开通点到点领航辅助服务(PPA)。”极越首席执行官夏一平说,中国有丰富应用场景、大量高素质人才和完备产业供给体系,发展智能网联新能源汽车前景广阔。

不过,赵庆河也表示,调查结果显示,企业生产经营中仍面临一些突出问题,比如反映行业竞争加剧、市场需求不足的企业比重仍然较高。当前推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新等政策措施还需进一步细化落实,为制造业高质量发展提供有力支撑。

从非制造业情况看,3月份,非制造业商务活动指数为53.0%,比上月上升1.6个百分点,非制造业景气水平持续回升。

服务业回升向好。3月份,服务业商务活动指数为52.4%,比上月上升1.4个百分点,连续3个月回升。从市场预期看,业务活动预期指数为58.2%,比上月上升0.1个百分点,持续位于较高景

气区间。

建筑业扩张加快。赵庆河说,随着气候转暖和节后集中开工,各地建筑工程施工进度加快,建筑业商务活动指数为56.2%,比上月上升2.7个百分点,建筑业总体扩张加快。

“3月份,综合PMI产出指数为52.7%,比上月上升1.8个百分点,表明我国企业生产经营活动扩张加快。”赵庆河说。

一系列数据表明,我国主要生产需求指标稳中有升,人流、物流要素流动更加活跃。

前2个月,全国规模以上工业企业利润同比增长10.2%,服务零售额同比增长12.3%;我国公路人员流动量同比增长10.3%,其中营业性客运量同比增长23.7%;数字货运平台运用满满大数据显示,3月1日至15日,农业物资公路货运量同比增长20.6%……

国家统计局新闻发言人刘爱华表示,下阶段,要坚定发展信心,狠抓政策落实落地,切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期,努力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

新华社北京3月31日电

湖南发现完整海绵化石 距今约5.4亿年

新华社长沙3月31日电 记者从湖南省地质博物馆了解到,近日该馆专业技术人员到湖南常德开展古生物化石产地野外调查时,采集到一块保存完整的寒武纪早期大型海绵化石,距今约5.4亿年,这是该馆自1958年建馆以来采集到的首枚完整的海绵化石。

湖南省地质博物馆古生物专家童光辉介绍,专业技术人员在本馆调查中共采集到15块化石标本。其中这块寒武纪早期的大型海绵化石保存完整,根据化石产出的地层层位判断,此次发现的海绵化石距今约5.4亿年,比寒武纪生命大爆发早了约2000万年。

海绵距今6亿年前就已经出现在地球上的海洋中,附着固定在海底的沉积物上,从流经体内的海水中获取食物。海绵是最原始的能进行生物矿化作用的动物,它们可以通过固定海水中的硅酸根离子来形成硅质的骨针,是地球上最早参与硅元素循环的动物。

“这个时期保存完整的大型海绵化石十分罕见,是研究海绵动物早期演化重要科学材料。”童光辉说,海绵化石的轮廓高4厘米,最宽处3.5厘米,石板上硅质骨针形成的海绵的整体构架都得以完整保存。

西北大学地质学系研究员韩健介绍,经初步鉴定,这块化石属于钱包海绵类化石,这也是云南澄江动物群(距今5.18亿年)中常见的代表性化石之一。

“它的发现说明当时的海洋已经具备较高水平的初级生产力,丰富的浮游生物能够支撑大型海绵的生存。”童光辉指出,当时的海洋中很可能还生活着大量其他物种,未来进一步野外调查有望证实这一推测。

以色列数千人游行 要求解散政府

据新华社耶路撒冷3月30日电 据以色列媒体和警方3月30日消息,数千以色列民众当晚在一些城市示威游行,要求解散政府,举行议会选举。

据以色列媒体报道,3月30日晚,数千以色列民众在特拉维夫、贝尔谢巴、凯撒里亚等城市举行游行,呼吁政府尽快与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成协议,释放被扣押以色列人。他们同时呼吁总理内塔尼亚胡下台、举行议会选举。

在特拉维夫,游行群众点燃篝火,堵塞主干道,警察用高压水枪驱散人群,双方爆发冲突,16人被警方拘捕。在耶路撒冷,抗议者冲破警察设置的障碍,在总理官邸附近举行示威活动。在凯撒里亚,抗议者身着印有“现在就选举”字样的衬衫,在总理私人官邸附近举行游行。

3月30日早些时候,被扣押以色列人员的家属举行新闻发布会,批评内塔尼亚胡“应对战争”和与哈马斯的谈判表现不佳,要求举行议会选举。



多功能悬臂智慧造桥机在深江铁路跨105国道沙漠特大桥上进行作业(3月31日摄,无人机照片)。
3月31日,中铁建大桥局运用全线首台多功能悬臂智慧造桥机,浇筑完成深江铁路跨105国道沙漠特大桥首节连续梁。对比传统挂篮悬浇施工,智慧造桥机有效降低高空作业的安全风险,并提高拼装效率。 新华社发

报告显示:

中国在五大领域高质量发展成绩显著

新华社北京3月31日电 《大国复利:中国高质量发展与2035年趋势畅想》五国合作智库报告发布暨国际研讨会3月31日在北京举行。报告

显示,近几年来我国在民生、新消费、新制造、新基建、新服务五大领域的高质量发展成果显著。

报告由中国人民大学重阳金融研究院联合来自美国、俄罗斯、加拿大、印度的合作智库共同发布。报告认为,复利是财富创造、资产增值的利器,大国复利具有收益稳定性、长期累积性和可持续性三大特征,能长期推动国家经济增长和繁荣。中国式现代化的“复利式”发展动能集中体现为创新驱动、深化改革、扩大开放和绿色发展。

报告通过详尽数据展示了我国在五大领域取得的成果,具体表现为:乡村生活火热、城市绿地变多等十大新民生变化丰富居民日常生活,新场景和新模式助力数字、健康、绿色等新消费崛起,高端化、智能化、绿色化的新制造提高“制造强国”成色,新基建集中发力改善民生,新质生产力支撑下的新服务成为高质量发展的关键驱动力。

中国人民大学党委书记张东刚表示,今年以来,中国经济持续稳定恢复,运行态势回升向好,发展韧性持续彰显,高质量发展扎实推进,新动能、新优势不断培育,充分体现了中国经济发展的韧性、活力与潜力。

“中国高质量发展的根基不断夯

实,对内制度性改革和对外高水平开放的大国复利正逐渐释放。”中国人民大学重阳金融研究院院长王文在发布报告时说,中国式现代化的创新驱动优势不断凸显,新质生产力驱动的产业成为国家经济社会发展注入新活力。

此次活动由中国人民大学主办,来自中国、美国、俄罗斯、英国、加拿大、巴西等国10余位专家学者共议中国发展的潜力和前景。印中经济文化促进会秘书长张宇默、萨奇布表示,中国在创新、改革、开放、可持续的推动下实现了高质量发展,通过提高民生福祉、促进技术进步、加强全球合作等,中国正为其他国家树立榜样,为人类的美好未来铺平道路。

年4月至10月生产的红曲原料经检测查出软毛青霉素。软毛青霉素是由青霉菌产生的一种天然化合物。依据厚生劳动省说法,这种物质可能存在毒性,但尚不清楚是否会伤害肾脏。

近期,日本有多人在服用小林制药公司生产的含红曲成分保健品后因肾脏疾病住院甚至死亡。截至3月29日,服用该公司涉事保健品的消费者中已有5人死亡、114人住院。小林制药公司分析相关保健品及其使用的红曲原料后发现,其自产红曲原料中存在当初“意想不到”、来自霉菌的成分,尚未弄清该成分究竟是什么。

或关联问题原料

小林制药子公司一工厂被查

新华社微特稿 日本厚生劳动省官员3月31日上午进入日本小林制药公司一家子公司的工厂展开检查。

该厂负责生产红曲原料,可能与问题产品中检测到的有害物质有关。

这家工厂位于和歌山县纪之川市。小林制药位于大阪市的一家老厂去年12月关闭后,这家工厂接管原料制造业务。依据和歌山县政府说法,日本多家媒体报道,大阪工厂去

这家工厂接手了大阪工厂的生产设备,并从今年1月开始生产原料。

据日本广播协会报道,厚生劳动省和地方政府派出的17人工作小组进入纪之川市的工厂检查,来自大阪工厂的设备也在检查之列。此前一天,厚生劳动省与大阪市官员一起检查了大阪国家工厂。

日本多家媒体报道,大阪工厂去

拉紧人心民意纽带 推动中美关系持续稳定健康向前发展系列评论之三

近日,国家主席习近平在人民大会堂集体会见美国工商界和战略学术界代表时指出,中美关系史是一部两国人民友好交往的历史,过去靠人民书写,未来更要靠人民创造。希望两国各界人士多来往、多交流,不断积累共识,增进信任,排除各种干扰,深化互利合作,为两国人民带来更多实实在在的福祉,为世界注入更多稳定性。

去年11月中美元首旧金山会晤中,双方重申中美人文交流的重要性,鼓励和支持两国人民多来往、多沟通,为中美关系健康发展夯实基础。中国有句俗语:百闻不如一见。美国作家马克·吐温曾说,旅行是偏见、偏执和狭隘的死敌。与中国民众近距离接触交流,到中国实地感受中国的历史文化,亲眼看看中国发展现状,有助于美国民众更加清晰、全面和真实地了解中国,为双边关系发展积聚更多理性、积极的声音。

中美关系的根基是由人民浇筑的,大门是由人民打开的,故事是由人民书写的、未来是由人民创造的。回望过去,中美关系发展虽历经风雨,但中美民间的友好交往从未中断,为促进中美关系发挥着独特的积极作用。正是中美人民的双向奔赴,让中美关系一次次从低谷重回正道。美国约翰斯·霍普金斯大学国际问题高级研究院中国研究名誉教授戴维·兰普顿认为,正是得益于各领域民间往来,中美两国在数十年间虽历经风浪却持续前行,未来民间交流将发挥更关键作用。

当下,中美友好的基础不断夯实,合作前景可期。去年年底以来,两国民间往来越发活跃,一批人文交流合作项目蓬勃开展,续写两国人民友谊,持续推动务实合作。中国苏州、成都、泉州、宁波等市组团赴美访演,费城交响乐团、美国芭蕾舞剧院等来华演出;中国北京大学乒乓球队访美,美国弗吉尼亚大学乒乓球队访华;美国哥伦比亚大学青年学生代表团、犹他州友好代表团、马斯卡廷中学学生代表团相继来华访问;两国直航航班有望增至每周100班……这些都表明,不论形势如何变化,中美人民交流合作的根本愿望不会改变,中美关系走向光明的未来必然依靠人民。

中美关系的未来在青年,青年一代友好相处,中美关系就有希望。中方正积极落实习近平主席提出的“未来5年愿邀请5万名美国青少年来华交流学习”的倡议,为两国青年加深了解、增进友谊搭建桥梁。日前,作为中方邀请美国青少年访华学习交流计划的新一批成员,来自美国华盛顿州林肯中学和斯特拉孔中学的24名学生刚结束了在中国的访问。当越来越多两国青年相知相亲、携手同行,这些善意点滴汇流、双向奔赴,将为中美关系未来发展注入源头活水,助力中美人民友谊之树葱郁长青。

需要指出的是,近年来,中美关系遭遇不少严峻挑战,一个重要原因是美方有些人抱持错误的对华认知。中国发展的根本目的是让全体中国人民过上好日子,绝非要威胁谁、挑战谁、取代谁。中国和平发展对包括美国在内的世界各国都是利好,然而美方一方面表示要加强双边合作、重视人文交流,一方面又在行动中为中美人员往来设限,严重干扰了双方正常友好交往。中国有句话,从善如登,从恶如崩。美方应当同中方相向而行,为两国人民交往提供更多支持和便利,通过面对面接触交流不断增进相互了解,推动两国关系稳下来、好起来、向前走。

中美关系越是遭遇困难的时候,越需要拉紧人民的纽带,增进人心的沟通。中美关系从遭遇严重困难到近期实现止跌企稳,历经艰苦努力,成果来之不易,需要倍加珍惜。当前形势下,中美两国加强民间交往和人文交流,将为增进两国人民间的友谊添砖加瓦,为两国关系健康持续向前发展注入源源不断的正能量。

新华社北京3月30日电

涉嫌非法敛财遭搜查住所

秘鲁总统拒绝辞职

新华社微特稿 秘鲁检方和警方3月29日晚以涉嫌非法敛财为由搜查总统迪娜·博卢阿特的住所。博卢阿特次日回应,拒绝辞职,称她“清白自白就任”,将干满任期。

秘鲁媒体早些时候报道,博卢阿特出任副总统和担任发展部长期间在出席公开活动时佩戴劳力士手表引发关注。秘鲁检方于3月启动调查。当月29日晚,大约20名检察官和20名警察联合行动,突击搜查了博卢阿特位于首都利马的住所。电视画面显示,执法人员用铁棒撬开了博卢阿特住所的大门。

博卢阿特3月30日在记者会上说,检方和警察突击搜查她的住所是“非法、不恰当的举动”。“我清清白白就职,因此我将在2026年完成总统任期后会卸任。”

博卢阿特说,她在4月5日向检方作出声明前不会公开谈论此事。

秘鲁部长会议主席(总理)古斯塔沃·阿德里安森支持博卢阿特,批评检方和警方深夜搜查总统私人住所的行动“过分且违法”,是“制造政治噪音”。他说,这一举动“后果严

重,影响整个国家和投资”。

另据秘鲁广播电视公司报道,博卢阿特的律师马特奥·卡斯塔涅达说,警方在博卢阿特的办公室发现多块高档手表,而是拍照并记录下来,大约有10块手表,其中一些很精美,但我无法确认是否都是劳力士。”

博卢阿特先前要求检方给予更多时间来回应传唤,检方拒绝了她的请求并要求提供购买手表的证据。就担任公职所得收入如何能购买高档手表的质疑,博卢阿特说她拥有的一切均缘于努力工作。

博卢阿特2021年7月起担任秘鲁副总统,2022年12月7日接替遭国会弹劾解职的时任总统佩德罗·卡斯蒂略,成为秘鲁历史上首名女总统。法新社报道,博卢阿特目前支持率走低,仅为大约10%。

依据秘鲁宪法,博卢阿特如果被起诉,法院将在她结束总统任期以后审理案件,除非她遭弹劾。秘鲁国会可能寻求以“道德败坏”为由弹劾她,但需要得到控制国会多数席位的保守党派支持,而这些党派正是博卢阿特的支持者。



3月30日,警察在总统迪娜·博卢阿特的住所外警戒。 新华社/美联

家有喜报 官宣幸福

常州日报、常州晚报
《家有喜报》广告服务
承接各类个人喜庆
公告登报服务

宜 乔迁
宜 添丁
宜 祝寿

宜 订婚
宜 嫁娶
宜 庆生

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两天起提前办理和预约。
登报热线:86603740
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心

声明作废 (销户公示)

86603740

常州华钦新材料科技有限公司遗失财务章,声明作废。
周锐遗失K320623388号出生医学证明,声明作废。
恽海顺遗失APEC商务卡,证件编号:000014124,声明作废。
张宸睿遗失O320752555号出生医学证明,声明作废。
常州市年展商贸有限公司遗失常州淮都金属城置业有限公司收据,收据编号:0071909,声明作废。
常州市企业党委书记工作研究会遗失江苏省社会团体会员费统一票据,票号:NO.00118074 第二联,NO.00118075 第二联,声明作废。
张斌遗失L320817890号出生医学证明,声明作废。

销户公示

由中交第三航务工程局有限公司承建的天宁区常青路东侧、武澄西路北侧(OQ010602)(武澄路东侧地块)建设项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年4月1日至5月14日),如有异议,请联系常州市建设工程管理中心反映,联系电话:0519-86021526。
中交第三航务工程局有限公司
2024年4月1日

减资公告

经本公司股东决定,公司注册资本从1600万元人民币减至1100万元人民币,请债权人见报四十五日内,有权要求清偿债务或提供相应的担保,逾期作放弃处理,特此声明。
常州华源发电有限公司
2024年3月29日